

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2021年12月24日 星期五

辛丑年十一月廿一

A13

第二十三届人才高交会将于12月27日开幕

提升人力资源服务竞争力 助力大湾区集聚人才

第二十三届中国国际高新技术成果交易会人才与智力交流会(以下简称“人才高交会”)将于12月27日-28日在深圳人才园、罗湖区粤港澳大湾区人才创新园举行。本届人才高交会由深圳市人力资源和社会保障局主办,围绕“推动高质量发展构建新发展格局”主题,将举办人力资源高质量发展论坛、科技高峰论坛、科技应用论坛、粤港澳大湾区高端人才招聘会、2021(深圳)人力资源科技大赛决赛暨颁奖仪式、深圳人力资源工作成果及规划展、人力资源科技博览会等多项活动。

人力资源高质量发展论坛以“共建湾区创新赋能”——加快湾区人力资源服务高质量发展为主题,邀请中国人事科学研究院院长余兴安、国务院发展研究中心研究员李国强、深圳市人才集团有限公司总经理翟斌、罗盛咨询公司执行董事梁沨等多位人力资源领域的资深学者和企业代表作为论坛主讲嘉宾,共同探讨湾区人力资源发展战略机遇、数字时代湾区人力资源管理新趋势、夯实人力资源生态闭环服务湾区

人才等话题,为加快推进粤港澳大湾区全面发展,服务深圳建设中国特色社会主义先行示范区,打造竞争力、创新力、影响力卓著的全球标杆城市作出积极贡献。本届人才高交会还将围绕“数字赋能 跨界融合”主题,举办人力资源科技高峰论坛、人力资源科技应用论坛、2021(深圳)人力资源科技大赛决赛暨颁奖仪式和人力资源科技博览会等系列活动,深入探索科技创新与人力资源有机结合,搭建“研一产一学一用”一站式交流平台,促进人力资源领域科技创新和应用,建设可持续发展的深圳人力资源科技品牌,提升人力资源服务核心竞争力,推动人力资源服务高质量发展。

为助力大湾区集聚人才,粤港澳大湾区高端人才招聘会将于12月27日在罗湖区粤港澳大湾区人才创新园(深圳市人才集团大厦)举行。招聘会采用线上线下相结合的立体招聘形式,汇聚超60家世界五百强及行业龙头企业参会,招揽高新技术、运营管理、项目工程管理等领域高端人才。

中国合成生物学学术年会在光明区举行,并启动合成生物学竞赛

集聚海内外高端人才
推进产学研资一体化

羊城晚报讯 记者宋王群报道:从技术到市场,从资本到政策,合成生物学将如何影响世界经济发展与人民生活方式?中国又将在未来合成生物学的世界舞台中扮演怎样的角色、引领怎样的变革?12月23日,在光明区文化艺术中心开幕的中国合成生物学学术年会上,政、学、产、资各界嘉宾齐聚,共同探讨中国合成生物产业的发展现状和未来趋势。

该年度盛会由深圳市、光明区与中国科学院深圳先进技术研究院共同举办,旨在打造具有全球影响力的合成生物学创新交流平台。大会上,国内外合成生物学领域的重量级科学家与青年学者、商业领袖及投资机构齐聚一堂,围绕合成生物学领域的技术创新、产业转化、资本应用等热点话题展开讨论。出席大会的包括中国科学院院士、中国疾控中心主任高福,中国科学院院士元英进,中科院深圳先进技术研究院院长、中科院深圳理工大学筹备办主任樊建平等重量级专家学者。

在23日的开幕仪式上,国家双创示范基地(光明)、生物医学国家专业化众创空间(光明)、深圳合成生物创新研究院临床医学中心和络绎科学交流基地四块金字招牌揭牌。这些平台的设立,对于立足“双区”与综合性国家科学中心,集聚海内外高端人才,推进产学研资一体化,整合粤港澳大湾区生命健康科学研究优势资源,打造先进临床医学中心等,均具有积极作用。

开幕仪式上还启动了合成生物学竞赛。据了解,合成生物学竞赛是由中国生物工程学会合成生物学学会联合相关机构共同组织发起,主要致力于为青年学生学者提供舞台、展现才华,提高创新实践能力;鼓励合成生物领域的“新青年”探索科技前沿、突破学科边界、并勇于创业。竞赛组织者已邀请一大批国内外学术界、产业界、投资界权威专家,对参赛项目进行系统、多维度评估。竞赛也将为我国合成生物学及其产业发展输送高质量成果和生力军。

一是要建设新经济的先锋

记者:请围绕党史学习教育、文明创建、安全生产、基层治理、民生实事等工作,谈谈2022年的工作思路计划和发展愿景。

余杰:福保要立恒心、认清形势下决心、理清思路有信心,让创新成为福保每一个人、每一个细胞里面最活跃的因素,以湾区坐标定位福保,以全市视野俯瞰福保,以全区大局来审视和谋划福保,全力推进福保“四新先锋”建设。

一是要建设新经济的先锋



文/图 羊城晚报记者 沈婷婷
通讯员 钟琳

福田区福保街道党委书记余杰: 全力推进福保“四新先锋”建设

文/图 羊城晚报记者 李天军



福田区福保街道
党委书记余杰



色,开展了“书记云党课”,对200余名机关、社区、园区党支部书记进行宣讲培训;组织两代表一委员和各部等

开展现场学习调研活动10余场,形成民生实事选题30余项,引导各方以实际行动贯彻落实党的全会精神。

主动融入河套建设

情况,同时也请您分享学习心得体会。

余杰:我们发扬“福保云系列”党史学习教育活动特

探索,构建“一河(核)五联”园区党建工作模式,助力深港协同、科技创新,获深圳市“党建杯”机关创新创优竞赛一等奖,是全市唯一获得一等奖的街道。在富茂大厦二楼建成了河套福保园区党群服务中心,成为河套合作区内首家党群服务阵地。

二是民生安全取得跨越式改善。福保街道成为全市首个“瓶装气全面退出”示范街道。还在益田社区试点推进

四是治理能力取得跨越式增强。狠抓物业城市改革,提

出“1个城市服务管家、3种服务合作方式、1套管理服务谱系、1组法律保障支撑”的1311建设模式,率先实现三无小区纳管清零等改革举措,基层治理体系明显加强,被推荐在区委常委(扩大)会议做汇报。打造全市首张电子名片——“福田·福宝宝名片”,为居民提供活动报名、社区资讯、民意诉求等多种线上服务,目前注册用户数量近10万人,浏览使用量超过百万人次。

建引领。合作区的建设,要凝聚、要聚焦、要突破。要把党旗插在一线,把支部建在一线,把党员的作用发挥在一线,把党徽的光辉闪耀在一线。

在“双区”建设浪潮中,福保将全力推进基层治理体系和治理能力现代化建设,在建设首善之区、幸福福田过程中一马当先,用扎实的工作成效向区委区政府、向辖区15万群众交上一份合格答卷。

推进福保“四新先锋”建设

区。我们将围绕服务企业发展、服务产业规划、服务政策创新,以推进河套“智慧园区”建设为重点抓手,营造国际化园区环境,创建产业园数字化转型创新典范,让新基建、新科技、新制造、新消费的经济形态在福保辖区生动活泼地运作起来。

二是要建设新治理的先锋区。我们将通过物业城市、法治城市、智能城市建设,让辖区产生新的变化。通过贯彻落实党代会报告,政府工作报告中的重要内容,用五年时间建设辖区,让福保街道成为新治理的典范。

三是要建设新民生的先锋区。要通过智能化手段,通过代表们的意见和建议,把教育、医疗、养老各项民生事业连通起来制定标准。在没有标准领域可以尝试去创造新的标准。

四是建设新党建的先锋区。任何事务都要通过党

8家银行获风险补偿8728.29万元

羊城晚报讯 记者李晓旭报道:12月23日,深圳市工信局发布今年第三批中小微企业银行贷款风险补偿项目资助计划,经复核、局长办公会审议、社会公示等程序,最后确定资助项目222个,资助金额8728.29万元。

记者注意到,此次涉及的补偿对象共有8家银行,分别是工行深圳市分行、深圳农商行、邮政银行深圳分行、农行深圳市分行、建行深圳市分行、中行深圳市分行等,补偿金额共计8729.29万元。其中,建行深圳市分行的补偿金额最高,为3779.44万元。

2020年3月,深圳市工信局、市财政局印发《深圳市中小微企业银行贷款风险补偿资金池管理实施细则》,由深圳市财政出资设立资金池,规模为50亿元,对加盟银行为深圳市符合条件的中小微企业发放贷款形成的不良贷款实行风险补偿。中小微企业银行贷款包括普惠型小微企业贷款和其他类型企业贷款。

根据上述《实施细则》,中小微企业贷款项目以其首次入“贷款项目库”时当期在国内各银行业金融机构本外币贷款余额合计为补偿比例确定依据,按以下标准补偿:不高于500

万元人民币的,给予该笔不良贷款(本金余额,下同)40%的风险补偿;超过500万元但不高于1500万元人民币的,给予该笔不良贷款30%的风险补偿;超过1500万元但不高于3000万元人民币的,给予该笔不良贷款20%的风险补偿。

另外,对纳入深圳市发展改革委战略性新兴产业信用贷款项目库的企业贷款,给予不良贷款本金余额50%的风险补偿;对纳入深圳市科技创新委银政企合作项目库的企业贷款,在相关标准的基础上再提高10个百分点补偿。

全国首个“性别平等示范点”在深圳揭牌

反性骚扰宣传首次走进地铁

羊城晚报讯 记者沈婷婷摄影报道:12月23日,我国首个“性别平等示范点”在深圳揭牌。反性骚扰宣传标语、宣传海报、宣传视频首次走进地铁公交等公共场所,标志着深圳市防治性骚扰工作从职场向公共场所延伸,对进一步促进性别平等具有里程碑意义。

今年1月,为进一步落实《民法典》,深圳市妇联联合市国资委、市总工会等8部门,共同下发《深圳市防治性骚扰行为指南》,进一步防治职场、公共场所性骚扰,促进性别平等,推动深圳“法治城市示范”建设工作上先行示范。

同时,深圳市妇联还携手深圳地铁集团、深圳巴士集团,共同创建“性别平等示范点”,利用户外广



利用
电子
显示屏
宣传反
性骚扰

南澳海上疫情防控 “月亮湾模式”获全省推广

近日,大鹏新区南澳办事处召开“海上疫情防控服务平台”操作培训会议,指导辖区渔民开展南澳渔港海上疫情防控工作,进一步加强疫情防控管理。据了解,南澳办事处整合多方力量形成的海上疫情防控“月亮湾模式”,获省市领导高度肯定,并在全省推广。

据介绍,作为全市海域广、海岸线最长的街道,南澳办事处辖区有渔船213家、相关从业人员上千人。本地在册渔船约440艘,渔民约500人。今年1月至8月,吓码码头卡口约有12万人员进出,其中游客占95%。渔船作业分布广泛、游客来源复杂、码头管控难度大。

该平台从海上抗疫的实际需求出发,依托大数据分析等先进技术,让游客在进码头、上渔船、出码头这三个关键点使用微信进行扫码登记,实现了人员下海上岸全流程闭环管理监管。“进码头时,游客手机扫码登记后会出现温馨提示,提醒游客做好疫情防控与远离走私等违法活动。出

码头时,工作人员根据游客手机扫码后显示的三种不同颜色,迅速判断出是否正常放行,极大提升了人员进出的效率。”南澳办事处相关负责人介绍,扫码登记后的数据将自动备份,以备后续人员比对和查验,将事后防控变为事前预防,实现疫情防控和预防走私偷渡双重效应。截至目前,南澳渔港海上疫情防控平台共扫码登记7万余人次。

随着南澳渔港海上疫情防控服务平台的线上推广,形成了游客下海有报备、上岸有记录、游玩有轨迹的全流程监管新模式,疫情防控工作日渐规范化、科学化、精细化、长效化。据了解,为应对境外疫情带来的风险,南澳办事处通过联防联控、规范流程、疏堵结合等措施,对码头分级分类管理、渔船分区停放、指定渔民上岸码头,打击非法入境,形成了海上疫情防控“月亮湾模式”,获省市领导高度肯定,并在全省推广。

(蒋佳元 楚艳波 贝彤琳)

福田区举办高层次人才恳谈会

做深人才“交流圈” 画好向党“同心圆”

羊城晚报讯 记者李天军报道:22日下午,福田区举办首期“福聚英才 共赢未来”——福田区高层次人才恳谈会。这是一场别具一格、别开生面的人才团聚。

福田区委常委、组织部部长绳万青,区委组织部副部长徐悟、区人才工作局主要负责人胡冬红等走进企业,走进国家金融科技城,与中信证券、价值在线等19家单位企业人才代表进行深入交流和探讨。

交流会上,胡冬红首先传达学习了中央经济工作会议精神,引导人才代表深刻领会和把握精神的丰富内涵,实践要求,努力推动经济实现质的稳步提升和量的合理增长。

据了解,今年是人才工作大年,习近平总书记在中央人才工作会议上提出建设粤港澳大湾区高水平人才高地目标,为解答好如何打造高水平人才高地核心区这一课题,人才工作部门为此倾心倾情组织了这一场问计于才、问策于才、问需于才的恳谈交流会。

与会代表结合企业发展情况、行业做法、个人经历或体会纷纷展开热烈交流和讨论,认为形式新颖、轻松自由,能够快速头脑风暴贡献计策。其中中信证券深圳业务中心总经理叶小军表示,疫情下,国际人才有回国潮趋势,湾区新闻部主编/责编 李程/美编 陈日升/校对 周勇